

### 伊朗使用国产无人机帮助锁定坠机地点

# 普京表示愿向伊朗提供专业协助



图为5月21日,在伊朗德黑兰,人们参加为总统莱希及其随行人员举行的遗体告别仪式。 新华社发

伊朗军方22日说,总统赛义德·易卜拉欣·莱希所乘直升机坠毁后,军方使用本国生产的无人机帮助锁定坠机地点。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗军方22日发表声明说,土耳其曾派出一架配备夜视设备的无人机寻找坠机地点,但未能精确定位,这架无人机随后返回土耳其。

按照伊朗军方说法,最终在21日清晨,“地面救援人员和伊朗武装部队使用的(国产)无人机发现了坠机确切位置”。

伊朗武装部队总参谋长穆罕默德·侯赛因·巴盖里已于20日下令成立一个委员会调查直升机坠毁原因。伊朗官方尚未就坠机原因作出推断,也未指向人为破坏因素。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京21日表示,如果伊朗方面需要,俄方愿向伊方提

供专业协助,以查明伊朗总统赛义德·易卜拉欣·莱希所乘直升机坠毁原因。

俄罗斯卫星通讯社21日报道,普京当天与俄国家杜马(议会下院)主席维亚切斯拉夫·沃洛金会晤时说,如果伊方需要,俄方将尽一切努力提供专业支持和协助,“查明空难的真正原因”。

沃洛金将代表俄罗斯出席莱希葬礼。普京敦促他向伊方领导层传达,俄方“将尽一切努力确保”俄伊关系继续按照当前方式发展。

伊朗官方尚未就坠机原因作出推断,也未指向人为破坏因素。

据媒体报道,失事直升机为美制贝尔-212型直升机。伊朗在1979年伊斯兰革命前是这一型号直升机的主要买家,但美方数十年来的制裁使伊方难以获得直升机维修保养所需部件。 新华社微特稿

### 苏林当选越南国家主席

据新华社河内5月22日电(记者 孙一)据越南国家电视台22日报道,经越南第十五届国会第七次会议当天投票表决,越共中央政治局委员、公安部长苏林当选新任国家主席,苏林随后宣誓就职。

苏林在发表就职演说时表示,将认真履行宪法赋予的神圣职责,建设属于人民、来自人民、为了人民的社会主义法治国家,巩固并弘扬民族团结精神,将致力于促进社会公平与正义,提高人民生活水平和幸福感,朝着实现民富国强、民主公平、社会文明的目标迈进,创造新的发展奇迹。

苏林,1957年7月生于越南北部兴安省,是越共第十二届、十三届中央政治局委员,长期在越南公安部任职,2016年4月起任公安部长。他曾多次访华。

### 欧盟理事会21日通过系列法案

## 将俄被冻结资产净收益用于援乌

据新华社布鲁塞尔5月21日电(记者 付一鸣 张兆卿)欧盟理事会21日通过系列法案,批准将被冻结的俄罗斯资产在欧盟中央证券存管机构产生的净收益用于向乌克兰进一步提供军事援助,支持乌国防工业能力和重建需求。

新规涉及持有俄罗斯主权资产和储备超过100万欧元的欧盟中央证券存管机构自今年2月15日起累积的相应净收益。这些机构须每两年向欧盟支付一次累计产生的净收益,其中90%通过欧洲和平基金框架对乌军援,10%纳入欧盟预算,用于支持乌克兰的国防工业能力和重建需求。欧盟理事会说,资金的分配将每年进行一次审查,首次审查将于明年1月1日前进行。

法新社报道,俄乌冲突升级后,作为对俄制裁的一部分,欧盟冻结了俄罗斯央行价值约2000亿欧元的资产,欧盟境内约90%的被冻结俄资产由总部位于比利时的欧洲清算银行控制,这批资产每年产生约30亿欧元利息。俄罗斯副外长格卢什科此前警告说,如果欧盟这样做,将“搬起石头砸自己的脚,破坏现代金融体系,损害欧洲乃至整个西方的信用”。

### 俄进行非战略核力量演习

新华社莫斯科5月21日电(记者 华迪)俄罗斯国防部21日发布消息说,俄罗斯已开始第一阶段非战略核力量演习,就准备使用非战略核武器进行实际演练。

消息说,根据俄联邦武装力量最高统帅的指示,俄南部军区在总参谋部的指挥下开始第一阶段非战略核力量演习。俄南部军区导弹编队正在演练如何获取“伊斯坎德尔”战术导弹系统专用弹药、装备导弹,并秘密移至发射区准备发射。此外,俄空军航空部队正在演练为包括“匕首”高超音速导弹在内的航空兵器装备特殊弹药,并飞入指定巡逻区域。

俄国防部强调说,本次演习是对西方官员挑衅性言论和威胁的回应,旨在检验非战略核力量执行战斗任务的战备状态,确保俄罗斯的主权和领土完整。

### 欧洲三国宣布承认巴勒斯坦国

新华社奥斯陆5月22日电(记者 张玉亮)挪威首相斯特勒、西班牙首相佩德罗·桑切斯、爱尔兰总理西蒙·哈里斯22日分别宣布承认巴勒斯坦国。巴勒斯坦总统府随后发表声明,对三国承认巴勒斯坦国的决定表示欢迎,并呼吁尚未承认巴勒斯坦国的国家承担起责任,承认巴勒斯坦人民的自决权。

斯特勒在当天举行的新闻发布会上表示,挪威承认巴勒斯坦国的决定将于5月28日生效。这一决定已通知巴勒斯坦和以色列当局。与此同时,挪威也将支持给予巴勒斯坦联合国正式会员国地位。

挪威外交大臣艾德当天表示,挪威致力于推动巴以和平进程,希望承认巴勒斯坦国的决定能够鼓励巴以双方重启和平谈判。艾德说,目前最紧迫的是在加沙地带尽快实现停火,确保足够的人道主义援助到达加沙人民手中,并妥善解决被扣押人员问题。

同一天,桑切斯在西班牙议会宣布,西班牙承认巴勒斯坦国。该决定将于5月28日生效。桑切斯说,西班牙作出这一决定只为“和平与正义”,并强调解决巴以冲突的关键是双方展开对话。他表示,以色列正在“摧毁加沙”,“以饥饿和恐怖惩罚巴勒斯坦人”,这样的举动只会延续仇恨,“我们不能允许这样的情况发生”。

哈里斯当天在柏林举行的记者会上说,这一天对巴勒斯坦和爱尔兰来说都是“历史性和重要的一天”。哈里斯还在社交媒体发文说,这是一项明确支持“两国方案”的决定,是以色列、巴勒斯坦及其人民实现和平与安全的唯一可靠途径,承认巴勒斯坦国将有助于中东的和平与和解。爱尔兰承认巴勒斯坦国的决定也将于5月28日生效。

多年以来,巴勒斯坦建国进程受阻,但巴勒斯坦作为一个国家已得到广泛承认。1988年,巴勒斯坦解放组织宣布巴勒斯坦建国,并先后得到130多个国家承认。

### 美国总统拜登支持率下滑

美国肯塔基州和俄勒冈州总统选举初选于21日结束,2024年美国大选初选阶段随之接近尾声。当天公布的一项民意调查结果显示,民主党推定总统候选人约瑟夫·拜登的支持率本月跌至近两年最低水平。

据美联社报道,拜登与共和党推定总统候选人唐纳德·特朗普已确认赢得上述两州的初选。21日初选结束后,民主党仅剩8场,共和党仅剩4场初选未举行。

虽然早已锁定提名,但拜登和特朗普在21日的肯塔基州初选中依然遭遇本党选民表达不满。在约80%已完成计票的民主党初选选票中,约18%选民未把票投给拜登,而在选票上勾选“不作承诺”。约6%共和党选民也未投票给特朗普,而选择了美国前常驻联合国代表妮基·黑利。美联社称,“不作承诺”选民主要不满拜登政府对新一轮巴以冲突的处理方式。

与此同时,21日公布的路透社与益普索集团联合民调结果显示,拜登5月在美

国公众当中所获支持率跌至36%,环比下滑两个百分点,与2022年7月历史最低水平持平。

多项美国全国性选民意向调查结果显示,拜登与特朗普支持率相差无几,但在多个可能决定总统决选结果的关键“战场州”,特朗普保持微弱领先。

21日公布的民调涉及经济状况、非法移民、政治极端主义和国外冲突与恐怖主义等议题。其中,经济状况被较多受访者视作美国面临的最严重问题,分别有40%和30%的受访者认为,特朗普或拜登的经济政策较好。

路透社称,美国经济状况可能是影响拜登成功连任的重要因素之一。政治极端主义和非法移民是受访者较看重的另外两项议题。拜登就前一议题比特朗普所获支持率高4个百分点,但就非法移民议题的支持率仅为25%,落后特朗普17个百分点。拜登就国外冲突与恐怖主义议题所获支持率也不敌特朗普。 新华社专特稿

# 点亮地标

# 誉传天下

LIGHT SHOW  
TIANJIN TOWER  
天津地标巨幅投影广告



- ✓ 天塔灯光秀多次荣登热搜榜
- ✓ 享誉全国各大媒体

合作咨询热线  
400-9999-253

天津天塔湖文化旅游有限公司

TIANJIN TOWER LIGHT SHOW